Коммерсантъ: "Коллектора арестовали за снимок девочки"

Расследуется дело о вымогательстве сотрудником микрофинансовой организации

Приморский районный суд Санкт-Петербурга арестовал сотрудника коллекторской службы, через соцсети угрожавшего должникам убийством их детей. Третировавшего петербуржцев коллектора обнаружили в Ульяновске, где он работал в микрофинансовой организации «Бутик финансовых отношений». По версии следствия, его жертвами были не только клиенты кредитных организаций, но и случайные люди.

ООО МФО «Бутик финансовых отношений», официально зарегистрированное в Ульяновске и действующее по всей России через сеть отделений, попало в поле зрения правоохранительных органов около недели назад. 24 сентября в полицию Приморского района Санкт-Петербурга обратилась женщина, пожаловавшаяся на то, что неизвестные злоумышленники угрожают ей и ее родственникам убийством. Пугающие сообщения поступали посредством СМС-сообщений и на страницах в соцсетях. Причем в интернете была размещена постановочная фотография похорон малолетней внучки заявительницы: портрет девочки в обрамлении траурного венка был наложен на изображение кладбищенской ограды. Такие же фотографии были получены многочисленными родственниками И знакомыми пожилой зарегистрированными на ее страничке в качестве «друзей». Как пояснила пострадавшая, таким образом от нее требовали выплаты огромных процентов по уже погашенному кредиту, полученному в микрофинансовой организации.

В тот же день после проверки заявления отделом дознания УМВД России по Приморскому району Санкт-Петербурга было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством), которое затем было передано ГСУ СК РФ по Санкт-Петербургу. Следователи СКР переквалифицировали действия злоумышленника на вымогательство (п. »а» ч. 2 ст. 163 УК РФ).

Автора похоронных посланий вычислили довольно быстро. Им оказался 31-летний уроженец Ульяновска Рустам Мавлютов, оператор центрального контакт-центра ООО МФО «Бутик финансовых отношений». Как сообщили "Ъ" в ГСУ СКР по Санкт-Петербургу, «следователи и сотрудники полиции незамедлительно вылетели в город Ульяновск, где при содействии региональных правоохранительных органов задержали Мавлютова». При обысках в его квартире и в офисе микрофинансовой организации были изъяты компьютерная техника, мобильные телефоны, «а также предметы и документы, представляющие интерес для следствия». По неофициальным данным, на изъятых электронных носителях помимо



телефонных номеров находились и многочисленные фотографии детей.

Эти изображения были скопированы со страниц предполагаемых должников в социальных сетях и использовались для их запугивания.

По данным следствия, коллектор действовал не в одиночку, а привлекал к «работе» петербургских сотрудников МФО, воздействовавших на указанных им людей на местах, в том числе и нанесением материально ущерба: жертвам заливали монтажной пеной замочные скважины, расписывали краской двери, поджигали почтовые ящики. Личности предполагаемых подельников Мавлютова сейчас устанавливаются.

Из материалов уголовного дела следует, что в 2017 году группа лиц из числа коллекторских структур неоднократно вымогала у жителей города, бравших заем в микрофинансовой организации, денежные средства, значительно превышающие суммы долга.

Зачастую преследованию подвергались люди, не имеющие никакого отношения к долговым обязательствам. Так, к примеру, коллекторы угрожали убийством семье петербуржца, сестра которого лишь является подругой должницы.

«Действия злоумышленников носили исключительно циничный и издевательский характер, они угрожали убийством не только потерпевшим, но и их малолетним детям, применением насилия, уничтожали и повреждали имущество, распространяли сведения, позорящие потерпевших и их близких»,— уточнили в СКР.

30 сентября Руслан Мавлютов был этапирован в Санкт-Петербург, и в этот же день Приморский райсуд удовлетворил ходатайство следствия об аресте коллектора до 23 ноября.

02 Октября 2017

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/1168304